

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Грицанчука Александра Михайловича на тему: «Совершенствование оказания медицинской помощи в региональном сосудистом центре пациентам с острым инфарктом миокарда в пожилом и старческом возрасте путем создания мультидисциплинарных бригад», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Диссертационная работа Грицанчука Александра Михайловича является актуальным исследованием, направленным на поиск новых подходов для снижения смертности от самой лидирующей в этом аспекте группы заболеваний – болезни системы кровообращения, а именно острый инфаркт миокарда, особую новизну работы представляет возрастная контингент пациентов, это лица пожилого и старческого возраста, что особенно актуально в условиях старения населения России.

Автор доказал необходимость внедрения в клиническую практику новой концепции оказания медицинской помощи пациентам старших возрастных групп с внедрением принципа мультидисциплинарности, в виде бригады медицинских работников специализированного многопрофильного стационара, в котором преобладающее число пациентов — это лица пожилого и старческого возраста. Учитывая сочетанность нескольких заболеваний у больных старших возрастных групп, доказана необходимость применения к пациентам именно этой возрастной категории иных тактических подходов в организации работы на всех этапах медицинской помощи.

Автор продемонстрировал значительное снижение денежных затрат на лечение пациентов с острым инфарктом миокарда за счет статистически значимого снижения времени пребывания в стационаре и эффективного предупреждения возникновения осложнений и повторных острых коронарных событий на примере 1243 пациентов.

Полученная автором медицинская, социальная и экономическая эффективность внедрения его разработок дает основание рекомендовать авторский алгоритм лечения пожилых пациентов с острым инфарктом миокарда всем многопрофильным городским стационарам.

Исследование Грицанчука А.М. комплексное, объем анализируемых данных достаточен, выбор методов исследования обоснован, методы статистического анализа применены правильно, все поставленные задачи решены. Выводы и практические рекомендации обоснованы полученными результатами и соответствуют поставленным цели и задачам, внедрены в клиническую практику медицинских организаций города Москвы.

Данные, отраженные в автореферате, позволяют заключить, что диссертационная работа Грицанчука Александра Михайловича представляет собой законченное самостоятельно выполненное научное исследование, выполненное на

высоком методическом уровне, имеет научное и практическое значение. Решенная автором задача совершенствования медицинской помощи лицам старших возрастных групп с острым инфарктом миокарда обладает элементами несомненной научной новизны о очевидной практической значимостью в области общественного здоровья и здравоохранения. Основные положения диссертации внедрены в практическую работу многопрофильных стационаров Москвы.

Критических замечаний к сути работы и оформлению автореферата нет.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов диссертация Грицанчука Александра Михайловича «Совершенствование оказания медицинской помощи в региональном сосудистом центре пациентам с острым инфарктом миокарда в пожилом и старческом возрасте путем создания мультидисциплинарных бригад» полностью соответствует требованиям п.16 «Положения о присуждении ученых степеней Университета», утвержденного приказом ректора ФГАОУ ВО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова» Минздрава России (Сеченовский Университет) от 31.01.2020 года № 0094/Р», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Грицанчук А.М. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение».

Ведущий научный сотрудник отдела здоровья и самосохранительного поведения «Институт демографических исследований – обособленное подразделение Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук», к.м.н.

Подпись тов.

Начальник
отдела кадров

А.В. Зубко

заведующий

А.Н. Соколов

А.Н. Соколов



А.В. Зубко

Институт демографических исследований – обособленное подразделение Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук, 119333, Россия, г. Москва, ул. Фотиевой, д. 6, к. 1, тел. +7 495 822 28 82, Email: info@idrras.ru, сайт: <https://www.idrras.ru>

7 февраля 2022 г.